

En Huelva, un mes . 2.— Ptas
Fuera, trimestre . 6.—
Extranjero, un año . 68.—

Número atrasado, 10 céntimos
Anuncios oficiales a 75 céntimos línea

LA PROVINCIA

(Apartado núm. 43)

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Franqueo concertado

ANUNCIOS
Gacetillas y Reclamos
pídanse precios

Redacción y Administración:
Joaquín Costa, 13

Altos de la Papelería Inglesa
Teléfono núm.

Año LX.—Núm. 15.458

DIARIO DE LA NOCHE

Jueves 12 de Enero de 1933

Aspectos locales

SIN APOSTILLAS

Fracasó nuestra pluma al estar dispuesta para las acostumbradas apostillas a la sesión municipal. Fracasó por la falta de un solo concejal. De todos los que no fueron quién fue el que tuvo la culpa de la suspensión? Sin necesitarse a todos, uno, solamente, era preciso para que hubiese habido Concejo. Y ese uno era cualquiera de los que no estaban. Por lo tanto, entre todos los ausentes dieron lugar a que la sesión no se celebrara. Larga espera, tiempo perdido y frío pasado.

La cosa no tiene importancia, no merece comentarla. Eso de no haber sesión por falta de concejales ocurre en todas partes. Además, para algo están las sesiones de segunda convocatoria. No obstante, pudo haberse recurrido a la búsqueda del concejal imprescindible. ¿No iba a encontrarse en el Café, en el Casino o en el Teatro? Si no se hizo, se hizo mal; y si se buscó, no se buscó bien. De realizarse este trabajo —nada nuevo en la Casa Capitular— hay que ver la gratitud que todos le deberían, a estas horas, al edil salvador de la situación.

En otra época —en el Verano— menos mal, pero en la estación actual y con el frío que se está dejando sentir, constituye un triunfo abandonar uno su casa u otro local cerrado, más o menos confortable, pero confortable al fin, para dar fe del cumplimiento del deber. Y si después de esto, se encuentra con que el paseo ha sido en balde, no sienta muy bien, que digamos, aunque la cosa, como ya decimos, no tenga importancia. Nosotros vamos a dar por celebrada la sesión, cuya orden del día no contenía asuntos sobresalientes, siendo los que en ella figuraban perfectamente aprobables y desechables sin discusión.

Lo que no sabemos es qué fases pudieran haber sido las de la parte de ruegos y preguntas. Por figuración completamente admisible —demos por sentadas algunas notas de las recogidas en la sesión que no se ha celebrado, poniendo en expresión de distintos concejales imaginarios cuanto sigue:— Pido que conste en acta la satisfacción de la Corporación ante el ejemplo de ci-

vismo que Huelva está dando en los momentos actuales, situándose al margen de la revuelta registrada en diversos puntos de España; manifestaciones sediciosas —as que condeno y debemos condenar, como ciudadanos. Así se acuerda. —Representando (como representa) una vergüenza el cuadro que ofrece la chiquillería, en todos sitios y a toda hora escolar, teniendo el mayor porcentaje Escuelas donde están matriculados, anuncio, para la sesión próxima, una moción relacionada con la obligatoriedad de asistencia a dichos Centros de enseñanza, a base de medidas que propondré, practicables de todo punto y con tendencia a la mayor eficacia posible.

—Sin que encierre el menor sentido de censura para el tan reducido número de celadores de la Policía Urbana, interés del Ayuntamiento se estudie la manera de que el Cuerpo aludido produzca el rendimiento que debe rendir y que Huelva exige, aumentándolo, hasta donde pueda aumentarse, reorganizándolo, robusteciéndolo de autoridad e imponiéndole, una vez hecho todo esto, que cumplan en su misión su pena de la separación del cargo. Es lamentable que se diga —y se diga con evidentes razones— que los servicios de la Policía Urbana dejan que desear en el grado que estamos tocando diariamente. Respetando la opinión ajena, yo entiendo que la Policía Urbana, en Huelva, no debe desaparecer. Lejos de que desaparezca, ha de procurarse el aumento de su plantilla, dotar a ésta procedente y justamente y no consentir, entonces, que haya ni un solo celador que sustraiga a sus funciones nada de lo que a estas concierne.

No tachemos de pesado a quienes sobre este tema de la Policía Urbana hablen o escriban. Que no es pesado abogar por lo que la ciudad reclama, aparte de que pudiérase decir que somos nosotros los pesados en no atender a la resolución del problema. Se formulan otros ruegos de interés local habiéndose concisamente y diciendo mucho, que es lo que importa y se levanta la sesión que no llegó a abrirse. CIREs.

NUESTROS COLABORADORES

“La crisis y el problema de la plata”

Por Bertrán Nogaró

(Diputado y exministro francés)

En tanto que la crisis continúa su ruta, se buscan también todos los medios para remediarla, y así se llega a establecer, que su principal causa, es la insuficiencia monetaria, con lo cual se pretende rehabilitar la plata. No es que precisamente vaya a diagnosticar en ese sentido, pero sí puedo afirmar, que por la inestabilidad de la plata con referencia al oro, es una prueba manifiesta y concreta de la inestabilidad económica. Y por consecuencia, de esa misma perturbación de la economía, por lo que el problema de la plata se pone sobre el tapete.

Sin que me pese, he de tratar el problema teóricamente. Si se le quiere mirar su lado desde un punto de vista que interese a los productores de plata, se advierte un soslayamiento de buscar, si se puede remediar, esa inestabilidad de la plata con relación al oro, que es lo que importa para el restablecimiento de las relaciones comerciales, con el mercado chino, por ejemplo. También se deslizará de buscar, si eventualmente la plata podrá reponer al lado del oro, su patrón internacional, de tal manera, que ella, pueda servir para reforzar la base metálica de los sistemas monetarios.

En cuanto a la primera cuestión es fácil responder, invocando lo sucedido con la India, Filipinas y la Indochina francesa. Se puede establecer con seguridad un régimen de cambios estables entre un país de circulación de la plata interiormente, con países de patrón oro. En la primera vez que se hizo uso del gold exchange standard, en el sentido exacto de la palabra, fué en la India.

Pero se presenta una dificultad por la cual es un poco aleatorio el funcionamiento del gold exchange standard, y el cual consiste en que, aun cuando es metal de circulación interior, sin embargo, no es patrón monetario. Las monedas de plata son convertibles en oro, mediante una tasa fija. Pero también los precios se pueden elevar a unos tales que haga difícil la convertibilidad. Y para evitar esos peligros, es preciso que se admita la plata a la acuñación libre, en una palabra, que se debe beneficiar esta como el oro del mer-

cado ilimitado, donde sea recibido en cualquier cantidad a un precio constante.

Y esto no es utopía. Es la historia del bimetalismo, que no ha sido bien comprendida. Porque aquellos que en el siglo XIX aplicaron el sistema de las dos libertades, la libre importación y la libre exportación a dos metales a la vez, hoy ya no creen en ese sistema, piensan que es imposible establecer una relación entre dos sistemas y no advierten que en un régimen de acuñación libre se beneficiarían los dos metales de una demanda ilimitada y del precio que antes hemos dicho constante.

Creer ver en la prima que recíprocamente han de tener el oro y la plata, la confirmación de su idea, los defensores del bimetalismo; pero en realidad esta prima está íntimamente ligada con los gastos que ocasiona, como sucede en Inglaterra con referencia a la India. Ahora bien; el bimetalismo donde existe en el sentido de que simultáneamente se pueden admitir las dos monedas, las admiten para la cobertura de la circulación fiduciaria y por las relaciones exteriores, lo que produce un peligro por lo que el bimetalismo si no es universal no es viable.

El régimen de acuñación libre supondrá la posibilidad de absorber toda la producción del metal, puesto que él tenderá a asegurarse un precio fijo. En relación con el oro la plata tuvo una producción más álgida, siendo ese crecimiento, anormal, y hoy aparece la plata como un subproducto de algunos metales, lo que no sucede con el oro.

¿Qué habrá una demanda más grande y un precio más fijo como consecuencia de una oferta beneficiada de dicha demanda? A qué tipo se hará el cambio en presencia de una oferta semejante y suficiente, sin ser excesiva y que sea un apoyo al sistema monetario actual, que hace tanta falta a las relaciones internacionales.

Yo he sostenido ese criterio desde el punto de vista teórico y por consiguiente, en él me mantengo.

París. (Prohibida la reproducción.)

La vida íntima y humana de las grandes figuras del mundo

El aventurero más audaz de los tiempos modernos

(Continuación.)

Ahora tenía la oportunidad de estudiar a este hombre extraordinario en su propia casa. Alto, moreno, de tupido bigote, enfrenta al mundo con la más completa calma.

Sus modales son tan impecables como sus trajes. Su conversación lenta y pausada concuerda con su aspecto de hombre rico. La pesada cigarrera de plata sobre la mesa, con su exquisito monograma, es uno de esos detalles propios del hogar de un caballero de holgada posición. Sin embargo, como él mismo acababa de admitirlo, el departamento, los muebles, sus trajes, sus modales eran simple “atrezzo” teatral, las últimas cartan en el último “bluff” de un aventurero arruinado.

NO ES UN “SNOB”

“Los caballeros de la vieja escuela—prosiguió Newton, volviendo a sentarse—. Le parecerá extraño, pero fuera del caso de Mr. A., todos mis demás golpes han sido hechos con hombres de ese tipo.

“No soy un “snob”—sonrióse en una melancólica apreciación de su propia ironía—, pero, por mi apariencia y mis costumbres, pertenezco a esa escuela. Mis “socios” eran también de mi propia estampa y utilizaban mis métodos pacientes.

“Aún quedan algunos de ellos entre los aventureros o entre los tontos. Pero la mayoría de los hombres ricos son hoy día advenedizos con alma de tenderos.

“El hecho es que han cambiado los tiempos y mis métodos son anticuados.

“Los muchachos que se consagran ahora a mi oficio usan una técnica distinta. Sus caminos ya no son mis caminos.

“Le daré un ejemplo. Hace algún tiempo hice inmensos esfuerzos y gasté mucho dinero, que no abundaba entonces en mi bolsillo, para conquistar y cultivar la amistad de un hombre sumamente rico. Llegó la noche crítica. La cena había sido buena y el vino irreprochable. Nos sentamos a jugar a las barajas, cuatro personas en total, entre ellos el “tonto”. De súbito éste anunció que no le interesaba jugar por dinero. Brigge a media corona —un octavo de libra esterlina— el cien era su límite.

“No me preocupé de ganar. El “negocio” había sido uno de tantos fracasos, que me costó el precio de la cena y otro centenar de libras en gastos varios. Pero —aquí es donde el episodio se vuelve inusitado— algunas semanas después el millonario fué estafado en diez mil libras por un par de sinvergüenzas que tenían “informaciones seguras” sobre ciertas jugadas de bolsa.

“Mala suerte”, dirá usted. Tal vez. Pero el hecho es que la suerte se ha vuelto contra mí. ¿Cómo me favorecía un tiempo! Cincuenta mil libras me deparó el caso de Mr. A.

EL DERRUMBE

“Cincuenta mil libras! Es una fortuna. En varias ocasiones he dado golpes del mismo calibre. Pero por más que ganaba no me parecía suficiente. Antes de que el caso de Sir Hari Singh llegara a la justicia, yo había perdido todo en una especulación de azúcar.

“Me habían dado informaciones demasiado buenas. Mientras duró el alza triplicó mi dinero. Pero no quise vender a tiempo, creyendo que los precios seguirían subiendo, y cuando vino la baja me quedé sin nada. Había caído como un tonto.

“No le parece extraño? Algún tiempo después volví a acumular una fortuna, no importa cómo. Hubiera podido retirarme y vivir de renta. Pero algunos amigos me pasaron informaciones secretas de la bolsa. No resistí a la tentación de especular. E invertí en títulos todo lo que tenía. Habíame quemado una vez los dedos, habría debido cuidarme. Pero fui incapaz de ello. Tenía resuelto elevar mi fortuna a cierta suma y no me conformaba con un solo penique menos. Por entonces las especulaciones de Hatry produjeron un pánico en la bolsa de Nueva York. Cuando cancelé mi cuenta, me devolvieron doscientas libras...”

TEDDY WALTEY.

(Concluirá.)

En cuarta plana, La manía del Sr. Fessenden

HACE MEDIO SIGLO

Día 12 de Enero de 1883

Los vecinos del final de la calle Rascon, han firmado una solicitud dirigida al Ayuntamiento, pidiéndole la composición de dicho trozo de calle y sus inmediaciones. Durante estos días de lluvia, las familias que viven en aquel paraje, no han dejado salir los niños a la calle por miedo de que se ahogasen. Los vecinos de otros puntos van a dirigir también solicitudes al Ayuntamiento con igual objeto.

A las ocho de esta noche, tendrá lugar en el Círculo Mercantil un concierto vocal e instrumental por el notable concertista don Antonio Jiménez.

En el Senado, el señor Sagasta anuncia que continuará las reformas constitucionales de una verdadera izquierda dinástica.

En el Congreso continúa la interpelación del señor Romero Robledo sobre la última crisis. Insiste en que los presupuestos pueden nivelarse sin apelar a recursos extraordinarios.

El señor Moyano ha sido elegido senador por la Universidad de Madrid.

Ha ocurrido en América un gran incendio. Más de sesenta personas han perecido abrasadas.

En Rusia parece haberse calmado la agitación nihilista y esta circunstancia hace creer que en breve tendrá lugar la tantas veces anunciada coronación del Czar en Moscú.

La libra se cotizó a 47,30 y el franco, a 4,92.

CHISTES DE LA EPOCA

La señora H... posee una fealdad monumental; pero como ella no lo cree así, se empeña hace días en que hicieran su retrato de cuerpo entero.

Con este objeto se dirigió al taller del pintor elegido por ella, su esposo.

Debatidas las condiciones, se señaló el día para la primera sesión; pero al tiempo de despedirse llamó el marido al pintor y le dijo con suplicante tono:

—Caballero, ya que no hay más remedio, procure usted siquiera que se parezca lo menos posible!

¿Otra guerra más?

LETICIA

Colombia y Perú

El conflicto internacional que con su marcado pesimismo para las pacifistas ilusiones que anhela el mundo civilizado, en tenebrece hoy las relaciones entre las Repúblicas de Colombia y Perú me colocó, allá por octubre, en una situación difícil que no pude evitar por las cordiales relaciones amistosas que me unen con representantes diplomáticos de dichas potencias al requerirme ambos como árbitro de esta trascendental cuestión. Celebráramos en un restaurant alemán de la famosa ciudad banseática, “el bello Bremen” la fiesta de la Raza, cuando, retirados ya los manteles, esta espinosa cuestión vino a turbar la placida camaradería de la sobremesa y a estirar un poco los vínculos y los afectos estrechados en país extraño y a tan enorme distancia de la patria añorada. Yo quise sobreponerme a la situación y circunstancias sin destacar predilección por ninguno de los dos países, pues los dos me son bien amados, intentando como me correspondía, limar asperezas, armonizar la tertulia y brindar por la pronta y satisfactoria solución del problema en discusión.

Hoy día las noticias que nos trae el cable manifiestan de una manera indudable, que la cuestión que agrió nuestra sobremesa preocupa a las cancillerías. La Prensa anuncia ya el envío de tropas, reclutamiento, salida de transportes, compra de barcos, improvisación de cruceros y el “buen hombre” que en un rincón apacible de la tranquila Castilla, que tal lee, ve de pronto turbado su sosiego y su ignorancia geográfica.

Leticia, Leticia, ¿dónde diablos —exclamará— está Leticia, de dulce nombre helénico y de genio belicoso?

Sin prejuzgar la cuestión, quisiera yo sacarle del atolladero e iluminarle un poco la cuestión. Empecemos, pues:

Leticia es un humilde pueblecito de 1.700 habitantes a orillas del Yavari, afluente del soberbio Amazonas; punto estratégico por su privilegiada situación en el vértice de las fronteras de Perú, Colombia y Brasil y sobre todo de codiciada y halagüeña esperanza en el porvenir que le convertirá en un gran puerto fluvial, de una zona enorme y enormemente rica con comunicación directa con el Atlántico por los tesoros que encierran esas virgenes regiones del corazón de Sudamérica. Leticia perteneció al Perú hasta 1922, pero el dictador vesánico Leguía la cedió (o la

vendió), a cambio de otras concesiones. Leticia, ya colombiana, vive tranquila en la selva aislada casi por la inmensa distancia que la separa de la capital y por la carencia de vías de comunicación.

Un día el primero de septiembre de 1932 la ocuparon por la fuerza un grupo de peruanos. Estos peruanos, dijese que eran rebeldes ácratas de Raul de la Torre y que deseaban solo crear conflictos a Sánchez del Cerro. Colombia protestó de esta ocupación. El Gobierno del Perú solicita un procedimiento conciliatorio y revisión de Tratados. Colombia se niega, alegando que los Tratados fueron ratificados por los respectivos Parlamentos y no acepta la disculpa de que el Parlamento peruano estaba coaccionado por la voluntad omnimoda del dictador. Solicita además informes de los más famosos internacionalistas que apoyan su derecho y robustecido con estas opiniones, el pueblo se inflama en patriotismo.

Se inician empréstitos por valor de once millones de dólares que se cubren y multiplican en pocos días; los empleados ofrecen el 10 por 100 de sus nóminas y el Gobierno se ve apoyado por todos.

Mi buen y admirado amigo el cónsul don Jorge Cuéllar, que renuncia además a sus dietas y viáticos, envía sus joyas, has ta las “alianzas” de su matrimonio y se ofrece para ser el primero de los primeros anteponiendo su amor a la patria a los sacrosantos de su esposa e hijita. Colombia desea vivamente y así lo han manifestado repetidas veces sus más eminentes prohombres políticos y diplomáticos, llegar a una solución justa y amistosa que selle la fraternal amistad entre ambos pueblos y cooperar así al normal restablecimiento de sus actividades.

De esta suscita relación el buen hombre castellano quizás no pueda discernir quien de los dos Gobiernos tiene razón. Dejemos esta situación a tratadistas especializados y ¡ojalá! estos encuentren, antes de que sea tarde, la solución justa que evite la guerra y estreche las cordiales relaciones que deben unir a las naciones hermanas con vínculos de raza, cultura e historia. Yo así lo anhelo con el egoísta deseo de poder celebrar otra vez la fiesta de la Raza en la amigable compañía de tan queridos amigos peruanos y colombianos.

JOSE LUIS MOZOS

Berlín.

Sdad. Española de Armas y Municiones S. A. EIBAR

Expendedoría Oficial de Explosivos, y cartuchos de todas clases, cargados en Fábrica.—Gran surtido de Escopetas y utensilios de caza.

AFMAS CORTAS - STAR - ASTRA y F. N.

Facilita documentación rápidamente

Cazadores, para no ser engañados, exigir en los Cartuchos el precinto de Fábrica y Pólvoras Aguila-Fulgur-Indian y Nemrod, las mejores marcas. Garantizadas por la casa más importante de España.

CUCHILLERIA FINA Y ARMAS DE FUEGO

BONIFACIO FERNANDEZ NOVOA

(LA PLACETA) Sagasta, 30 HUELVA

SECCION LOCAL

AUDIENCIA

Estafa:
Precedente del Juzgado de Ayamonte y por el delito mencionado, se ha celebrado la vista de la causa seguida contra Angel Higuero Ruiz.

Este, el día 26 de agosto del pasado año se presentó en un estanco de Isla Cristina y pidió una caja de papel de fumar tasada en 8,75 pesetas y una vez que se la entregaron, aprovechando un descuido del dependiente la sustituyó por otra llena de estiércol, marchándose con la que contenía los libritos.

El representante del ministerio público pidió la pena de tres meses y un día de arresto, conformándose la defensa.

Hurto:

En Lepe el día 30 de mayo próximo pasado, la procesada Cayetana Oria (a) La Corcho, de mala conducta, condenada el pasado año por resistencia y atentado, penetró en la casa de su vecino Manuel Rodríguez Mora, aprovechando un descuido de este, apoderándose de una colcha y unas cortinas que han sido justipreciadas en 84 pesetas.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, solicitó la pena de seis meses de arresto mayor, accesorias y costas, siendo modificada esta pena por la de cuatro meses y un día.

La defensa se conformó con la petición fiscal.

Lesiones:

Del Juzgado de Ayamonte y contra la procesada Rafaela González, se ha visto otra causa por riña que sostuvo con su vecina Carmen Gómez Riego, a la que produjo una herida con una piedra en la cabeza, que tardó en sanar 26 días.

El fiscal solicitó se le impusiera la pena de un mes y un día de arresto menor, conformándose la defensa.

Desobediencia:

También por dicho delito se ha celebrado otro juicio contra el procesado Andreu Vázquez, vecino de Isla Cristina.

Dicho individuo, el mismo día en que fué desahuciado de la casa que habitaba, sita en la calle Cervantes de dicho pueblo, volvió a entrar en la referida casa, colocando los muebles de nuevo e instalándose con su familia.

El hecho ocurrió el día 10 de septiembre último.

El fiscal pidió la pena de dos meses y un día de arresto y multa conjunta de 125 pesetas.

También se conformó la defensa. En los cuatro juicios actuó de fiscal el señor Rubio, estando la defensa a cargo del señor Sánchez del Campo.

GOBIERNO CIVIL

En este Gobierno civil nos han facilitado las siguientes noticias:

HURTO DE CABALLERIAS

Nicolás Pérez Losa, de 50 años de edad casado, natural de Fregenal y vecino de El Cerro, ha sido detenido como autor confeso y confeso del hurto de 12 caballerías llevado a cabo en Barranco, el día 22 de marzo del pasado año.

Dicho individuo, en unión de otros llamados Julio Carmelo Galván y Agustín y Dolores Cortes Cortes, se encontraban reclamados por el Juzgado de Instrucción de Valverde.

CASA DE SOCORRO

En este centro benéfico recibieron curación las personas siguientes:

Joaquín Hernández Mora, herida contusa en el dedo índice de la mano derecha. José Rengel Borrero, herida contusa en la región temporal derecha.

Emilia Vélez Araujo, herida punzante en el dedo índice de la mano derecha.

Aurelio Contrera Monis, herida incisa en el dedo meñique de la mano derecha.

Aurelio Barrera Moreno, herida contusa en la región parietal izquierda.

Antonio Ruiz Montero, herida contusa en el dedo medio de la mano derecha.

Bartolomé Rodríguez Carrasco, herida incisa en el lado derecho de la cara.

Francisco Vélez Rodríguez, distensión ligamentosa del dedo primero del pie derecho.

Todos leves.

POLICIA URBANA

Servicios prestados en el día de ayer:

Auxilios, 1.
Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 4.

Decomisos, 4.
Detenidos, 1.

Informes dependencias municipales, 1.
Perros recogidos y puestos a observación, 1.

Vendedores conducidos al reposo, 9.
Pesadas de diferentes artículos, 12.

SUCESOS

QUEMADURAS

El niño de dos años de edad Luis Ledano Páez, que habita en la calle San Francisco número 7, ha sido curado en la Casa de Socorro de quemaduras de segundo grado en la mano derecha.

También ha sido asistido en la Casa de Socorro de quemaduras leves en la región glútea el niño de dos años de edad con domicilio en Viaplana, Manuel Ortiz Lechuga, el cual se cayó sobre un brasero.

Por la misma causa se le ha prestado asistencia facultativa en el centro benéfico de la plaza de la Merced, a la niña Francisca Calante Barro, de dos años de edad.

Presentaba quemaduras de segundo grado en el antebrazo y mano del lado derecho.

UNA CAIDA

En su domicilio, calle Aragón número 28, sufrió una caída el niño de siete años de edad, Eduardo Vigi Rodríguez.

Fué asistido en el Hospital Provincial de una herida contusa en la región frontal.

JUZGADO MUNICIPAL

NACIMIENTOS

Juan José Hernández Fernández, Letamendi número 20.

Manuel Viva Bueno, Cinta, 21.

Libertad Varela Gómez, Ruiz Zorrilla, 38.

María del Carmen Torrecilla Tenorio, Independencia, 61.

DEFUNCIONES

Ninguna.

GUARDIA MUNICIPAL

Servicios prestados en el día de ayer:

Faltas de policía urbana Ayuntamiento, 14.

Decomisos, 1.
Detenidos, 2.

Licencias de obras revisadas, 1.

TEMPERATURA

Máxima de ayer a la sombra, 17 grados.

Mínima, 4,4.
Fuerza del viento, ventolina.

Tensión del vapor, 6,9 grados.
Humedad, 51 por 100.

COMISARIA DE VIGILANCIA

SUSTRACCION DE UN CANTARO DE LECHE

José Suárez García, de 25 años de edad, vecino de esta capital se presentó en la Comisaría de Vigilancia denunciando al agente de guardia que en ocasión de estar realizando venta de leche, le habían quitado una cántara conteniendo 18 litros de la citada mercancía que juntamente con el envase se valoró en 35 pesetas.

El denunciante ignora quien o quienes puedan ser los autores del hecho. La denuncia ha pasado al Juzgado correspondiente.

POR DAR GRITOS SUBVERSIVOS

Por dar gritos subversivos frente al Gobierno civil, fué detenido anoche Félix Checo Granado, de 39 años de edad con domicilio en el Barrio Obrero, calle H número 11.

La asamblea de anoche

En la asamblea general y extraordinaria celebrada anoche por los dueños de bares, tabernas y restaurantes se acordó mantener el orden de cierre acordada en reunión anterior y que fué aplazada por diversas circunstancias, para el próximo día 19.

El cierre solo afectará a los despachos de vinos, bares y restaurants.

A la reunión asistió un delegado de la autoridad.

COMANDANCIA DE MARINA

Durante el día de ayer el tráfico en nuestro puerto fué el siguiente:

BUQUES ENTRADOS

Vapor suco "Torny Lagman" de Países Bajos.

BUQUES DESPACHADOS

Ninguno.

ESPECTACULO GRAN TEATRO

Cine sonoro.

Estreno del drama de artistas asociados, titulado "Los hijos de los gangsters" cuya producción plantea el antiguo problema y "¿Son los hijos responsables de las faltas de los padres?"

Mañana estreno de la producción Paramount titulada "El rebelde" interpretada por Luz y Vernon.

El próximo sábado estreno de película hablada en español "El carnet amarillo" y como fin de espectáculo debut de los renombrados intérpretes de los cantos argentinos Frusta, Fugatos y Demane acompañados de una notable orquesta argentina.

TEATRO MORA

Últimas exhibiciones de la emocionante película titulada "Tierra de discordia".

OTRAS NOTICIAS

ALMANAQUE

De los señores fabricantes del acreditado papel "Pay-Pay", hemos recibido un artístico calendario.

Agradecemos la atención.

Servicio de trenes

LINEA DE SEVILLA

Salidas de Sevilla:

Omnibus: A las 6,45, llegando a Huelva a las 10,25.

Expreso: A las 9,50, llegando a Huelva a las 12,35.

Correo: A las 17,35, llegando a Huelva a las 21,30.

Rápido: A las 21,40, llegando a Huelva a las 0,40.

Salidas de Huelva:

Rápido: A las 5,30, llegando a Sevilla, a las 8,30.

Correo: A las 7,40, llegando a Sevilla, a las 11,30.

Omnibus: A las 15,40, llegando a Sevilla, a las 19,25.

Expreso: A las 17,50, llegando a Sevilla, a las 20,30.

LINEA DE ZAFRA A HUELVA

Salida de Huelva:

Mixto-Correo: A las 5,30 de la mañana, llegando a Zafra a las 13,03.

Mercancías con viajeros: A las 17,00 llegando a Valdelamusa a las 20,45.

Salida de Zafra:

Mixto-Correo: A las 14,00 llegando a Huelva a las 21,15.

Mercancías con viajeros: Salida de Valdelamusa a las 6,10, llegando a Huelva a las 9,45.

LINEA DE RIO TINTO

Mixto: Salida de Huelva a las 10,45, llegando a Río Tinto, a las 16,27.

Mixto: Salida de Río Tinto a las 14,30, llegando a Huelva, a las 19,31.

LINEA DE BUITRÓN

Buitrón y Zalamea a S. Juan del Puerto.

Correo: Salida de San Juan a las 8,10, llegando a Zalamea a las 10,50.

Salida de Zalamea a las 13, llegando a San Juan, a las 15,37.

Mixto: Salida de San Juan a las 16,05, llegando a Valverde, a las 17,50.

Salida de Valverde a las 5,50, llegando a San Juan a las 7,30.

Los domingos no circulan los trenes.

GUIA DE HUELVA

AGENTE DE ADUANAS, DIEGO PEREZ DOMINGUEZ, sucesor de M. Narváez.—Sagasta, 36.—Huelva

ACEITES Y GRASAS MINERALES, ALGODONES, PINTURAS Y BARNICES

Rafael Rivero y Compañía

Almirante H. Pinzón número 8, Huelva.

AGENTE DE ADUANAS.—Manuel García Rodríguez.—Calle Cánovas, 14

BAR CARMONA.—Café, vinos y licores de las mejores marcas.—Ricos, abundantes y variados aperitivos.—Calle Concepción.—Huelva.

APARATOS DE RADIO "LA VOZ DE SU AMO" BAZAR MASCAROS

CONSIGNATARIO.—Luis Romero.—Venta de materiales para minas, ferrocarriles y buques.—Almirante H. Pinzón, Huelva

CORREDOR DE COMERCIO JOSE ROMERO VALERO

Almirante H. Pinzón, núm. 3.—Huelva.

CARNE DE MEMBRILLO a ods pesetas el kilo.—Casa de José Miguel

EL MARTILLO.—Almacén de ferretería y quincalla.—Enrique López.—Joaquín Costa número 10.—Huelva

ESPARTERIA Y CORDELERIA de Francisco Chaguaceda Blanco.—Se colocan persianas de madera y fantasía.—La casa más económica.—Doctor Caldera, 4 (Plaza de Abastos).—Huelva

FRANCISCO ALOLOZA.—Fotógrafo.—Material fotográfico, radios y gramófonos, discos y material eléctrico. Calle Concepción y Vázquez López.—Huelva

GARAGE CARRERA.—C. Gibraltares Despacho de accesorios

H. DOMINGUEZ.—Amplias habitaciones al exterior.—Magníficos cuartos de baños.—Servicio esmerado.—Capitán Galán, número 2.

H. LA NUEVA.—Viuda de Terrero Castelar número 15.

JOYERIA Y RELOJERIA.—José S. Huet.—Concepción número 9.—Artículos de plata para regalos y preciosidades en artículos de Toledo

MAQUINAS DE ESCRIBIR.—Materiales de reparaciones.—Se venden toda clase de máquinas a precios increíbles.—No compren sin visitar antes la exposición en Sagasta 21, Teléfono 1.569.

¿Quiere usted vestir elegante y barato? Encárguese un traje en la Sastrería FERRERA.—Confección, 30 pesetas. Calle Valencia, número 29.

PLATERIA Y RELOJERIA.—Salvador Díaz Feria.—Ventas a plazos y al contado.—Se compra plata y oro y objetos antiguos.—Ernesto Deligny 7.—Se necesitan agentes vendedores

PRUEBEN MAZAPANES, TURRONES Y ESPECIALIDADES DE PASCUA.—Casa de JOSE MIGUEL

PAPELERIA INGLESA EFECTOS DE ESCRITORIO JOAQUIN COSTA, 13.

Viuda de SOUSA y Comp.ª

Casa Viuda de SOUSA y Compañía

Hoy á las cinco de la tarde se ha verificado el primer sorteo de regalo entre los clientes de esta casa. Mañana publicaremos el día agraciado. Los clientes que hicieron compras en dicho día podrán venir á recoger el regalo inmediatamente.

Empezando desde esta fecha el SEGUNDO MES REGALO

¡SEÑORA! Comprando en esta Casa adelantará usted el dinero por unos días solamente; luego le devolveremos el importe de su compra.

Hoy 12, Jueves, primer día del SEGUNDO MES REGALO Empezando con extraordinarias liquidaciones

Alcalá Zamora, 17.-HUELVA

TRADICIONAL E INVENCIBLE REBAJA

No cabe duda que será para usted una garantía comprar en esta casa, cuanto necesite, con la más absoluta confianza y á precios como siempre los más convenientes.

CONOZCA ALGUNOS PRECIOS

Una manta de algodón, blanca por 1,10 Ptas.
Un gabán confeccionado, para caballero > 20,00 >
Un corte traje de rico estambre, para caballero > 18,00 >

POR ESTE ORDEN DE PRECIOS TODOS LOS ARTICULOS

DIEGO FIDALGO | Alcalá Zamora, 19.-HUELVA



¿Por qué no lo hice antes?

Quando me hallaba extenuada por la inapetencia y envejecida por la anemia, el famoso reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

con su potencia vital, me ha dado un buen caudal de energías y me ha devuelto la alegría y los esplendores de la juventud.

Sus efectos son rápidos y seguros.

Es un reconstituyente aprobado por la Academia de Medicina, y que puede tomarse lo mismo en invierno que en verano.

Pídase en su frasco de origen, pues no se vende a granel.



RADIO - La Voz de su Amo

Aparatos de Calidad

Varios modelos

Demostraciones gratuitas

Ventas á plazos



Bazar Mascarós

En cuarta plana, "La manía del Sr. Fessenden"

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Nuestras entrevistas con el gobernador civil

Al recibirnos hoy el gobernador nos manifestó que en Almonte existían unas diferencias entre patronos y obreros; pero que, al intervenir el delegado de su autoridad, señor Calvete, había quedado todo arreglado, previa una reunión de ambas partes con el delegado aludido.

Después de la reunión, se organizó una manifestación republicana, dentro del más completo orden, dándose vivas a España republicana y a la República y presidiéndola el señor Calvete.

Este sale mañana para Puebla de Guzmán, Paymogo y San Bartolomé, con el fin de intervenir, por delegación del gobernador y con instrucciones del mismo, en unos asuntos.

El gobernador ha recibido la visita de la nueva Junta Directiva de la Zona 23 de la Asociación de Ferrocarriles, a la cual Junta acompañaba el doctor don José Pablo Vázquez Pérez, uno de los representantes de la Zona en Madrid.

Terminó el señor Solsona anunciándonos que iba a dirigir una circular a los Ayuntamientos relativa a que ha recibido varias quejas de médicos, farmacéuticos y veterinarios, a los cuales no les abonan determinados Municipios los haberes que les adeudan, tratándose de servicios tan primordiales como los que prestan y a los que hay que atender irremisiblemente, respecto a lo que el gobernador está dispuesto a ser riguroso en exigir el cumplimiento de los compromisos de referencia.

LA LAPIDA AL GOBERNADOR ALONSO

Como ya se ha dicho, el próximo día 15, domingo (fecha en que también tendrá lugar el acto en honor de los ciegos), se llevará a cabo la colocación de la lápida, a la memoria del gobernador Alonso, en la calle que lleva su nombre.

Dicha lápida figurará en la fachada de la casa número 1 de dicha calle.

AYUNTAMIENTO

El Excmo. Ayuntamiento celebrará sesión de segunda convocatoria el viernes 13 a las 21, para conocer de los asuntos ya publicados, con la siguiente adición:

Requerimiento notarial de la sociedad "Aguas de Huelva".

Invitación a contribuir a la suscripción para erigir un monumento a Aristides Briand.

Mañana publicará LA PROVINCIA, "Como era el calendario de la revolución francesa" por José Francés.

Sensibles ceses

Ultimamente y sobre los mismos días, se han registrado en Huelva unos ceses, en sus cargos respectivos, de tres señores que gozan aquí de grandes simpatías y de general estimación.

Don Guillermo Massó de la Corte ha dejado de ser presidente de la Zona 23 de la Asociación General de Ferrocarriles de España y sus más íntimos y una parte de los innumerables reconocedores de su obra al frente de dicha presidencia se reunieron con él en fraternal comida.

El comandante de Marina, don Fernando Pérez Ojeda, al dejar de ser en Huelva, fué objeto de una afectuosa despedida en comida íntima a la que asistieron los asiduos de su Peña.

Finalmente, el director del Banco Hispano Americano, don Rafael Fernández Lobo, al ascender a inspector regional, con residencia en Zaragoza, ha tenido la satisfacción de que ochenta comensales se hayan sentado con él a la mesa, en el Cercle Mercantil, en homenaje a sus merecimientos.

Dicho acto tuvo lugar anoche, con nutridas representaciones del Comercio y de la Banca, ocupando la mesa presidencial, con el agasajado, entre otros, el hoy director del citado Banco, don Francisco Moya Jiménez, el director del Banco Internacional de Industria y Comercio, don Miguel Pérez Adame y el del Banco Español de Crédito, don Arturo García Torres.

Hubo el acierto de la supresión de los discursos de brindis.

¡OJO NO CONFUNDIRSE! La acreditada casa de SALVADOR DIAZ FERIA por dejar el negocio realiza todas sus existencias a mitad de su valor.

Visítad este establecimiento y se convencerán de que no hay nada de truco.

Ernesto Deligny, 7 (antes Bocas HUELVA

Los aviones marinos más rápidos del mundo

Los aeroplanos monoplazas de combate que son los aparatos más rápidos y formidables colocados hasta hoy al servicio de la Marina, han venido a reemplazar a las antiguas aeronaves en el equipo del Arma Aérea de la Flota de la Gran Bretaña.

Capaz de una velocidad de más de 330 kilómetros por hora y de una subida semejante a la del cohete, el nuevo avión marino de combate, que se denomina el Hawker "Nimrod", es un primo hermano de los biplanos terrestres interceptores de combate "Fury" pilotados por oficiales de la Aeronáutica Militar de Defensa del Reino. Los buques porta-aviones "Furious" y "Courageous" salen a alta mar llevando a su bordo grupos de nuevos aparatos dispuestos para la práctica intensa de operaciones de patrulla y buques de superficie y reconocimiento y regulación de la artillería, misiones que forman parte de la de un servicio aeromarinero.

No hay país alguno en el mundo que construya aeroplanos marinos que puedan compararse en la ejecución de su misión y en su resistencia con el "Nimrod" y el "Fury". Entre ellos y los aviones concebidos para misiones navales y militares en otros países, existe un vacío de por lo menos sesenta kilómetros por hora en velocidad, y por otra parte, cualquiera de estos dos aviones podría dar a un competidor una salida larga en una carrera ascensional a altura de 8.000 a 9.000 metros.

Las exigencias muy especiales de la aviación marina se hallan reflejadas en estas características, que también hacen diferenciarse al "Nimrod" del "Fury". El "Nimrod", destinado a aterrizar y despegar sobre la cubierta de un buque porta-avión, no es hidroavión, sino que esta provisto de ruedas y de un tren de aterrizaje. Se le ha provisto de dispositivos de flotación que ocupan la parte posterior del fuselaje y de cajas al interior de las alas, para hacer frente al riesgo de tener que amar. Los experimentos hechos han demostrado que estos aeroplanos pueden hacerlo en un mar relativamente en calma, sin gran dificultad y que los dispositivos de flotación les mantienen sobre el agua durante varios días. Los aviones "Nimrod", han sido reforzados, especialmente para que resistan al choque del lanzamiento por catapultas y transportan un equipo de navegación suplementario, incluso telegrafía sin hilos y extra alumbrado.

Cada uno de estos nuevos aviones Hawker va impulsado por un solo motor Rolls-Royce "Kestrel", de 480 CV., refrigerado por agua. Estos motores se emplean de sobrealimentación y de aspiración natural en los servicios aéreos británicos. Entre sus características figuran la cualidad eminente de su economía en el consumo de aceite y combustible, y su superficie reducida de frente, lo cual permite una construcción excepcionalmente bien fuselada de la nariz del fuselaje. Producido por la compañía que ha creado los motores de carrera de 2.300 y 2.600 CV., montados en los hidroaviones titulares de los concursos de la Gran Bretaña, el grupo motorpropulsor "Kestrel" se adopta apropiadamente para que constituya la unidad motriz de las aeronaves militares más rápidas del mundo.

Los primeros experimentos en el empleo de máquinas voladoras a bordo de los buques, fueron llevados a cabo en la Gran Bretaña en 1911 y 1912. Desde aquella época, la técnica de los vuelos desde a bordo se ha desarrollado constantemente, se han vencido dificultades que en un momento parecían casi totalmente insuperables, y en la actualidad se efectúan aterrizajes a bordo de los grandes porta-aviones, con muy poco más de inconveniente que en los aeródromos terrestres.

ARSenio RIOS.

"Nuevo Mundo"

Con el título ¿Quién conquistará el sillón vacante de la Academia Española?, nos presenta en su número próximo los antecedentes de esta contienda literaria, en la que derechas e izquierdas han inyectado una alarmante dosis de pasión política?

También publica: ¿Va a fabricar la Tabacalera cigarrillos rubios? ¿Quién es la princesa de Hohenlohe, acusada de espionaje en la costa vasca?—Arte y misterios de la restauración de cuadros. La U. D. E. y su próxima Exposición de dibujos contra la guerra.—Los últimos viajes de Trotsky.—Actualidades.

Compre usted siempre "Nuevo Mundo": 30 céntimos en toda España.

El tiempo

Bajas presiones en el Mar del Norte, Mediterráneo y Norte de Islandia. Altas en el Norte de las Azores y Oeste de Irlanda. Probable, marejada y lluvias en el Cantábrico y mar balear.

Ampliando noticias de Cádiz sobre los sucesos sediciosos.—Un ataque contra la casa refugio de los revoltosos

Cádiz.—Esta madrugada, en Casas Viejas (aldea a 80 kilómetros de la capital), los pistoleros se defendían de la fuerza pública parapetándose en una casa, desde la cual no cesaban de tirotear a aquellas.

Un guardia de asalto que intentó entrar en la casa fué capturado por los revoltosos que continuaron en sus disparos.

En vista de que la cosa se agravaba por momentos, en forma alarmante, se enviaron más fuerzas desde varios pueblos de los más cercanos, provistas de ametralladoras y bombas de mano.

Al llegar dichas fuerzas se intensificó el asedio y el tiroteo, resultando un guardia muerto.

Al amanecer, se efectuó un ataque contra la casa ocupada por los pistoleros, con fiándose en que estos quedarían bien pronto reducidos.

Informes de Gobernación.—Es destruida la casa de los revoltosos, pereciendo los que en ella se encontraban

Madrid.—A las dos y media de esta tarde, manifestaron a los periodistas, en el ministerio de la Gobernación, que las noticias recibidas en dicho departamento acusaban tranquilidad en todas partes de España, habiendo sido sofocados los pequeños focos de sedición que existían.

Solamente existe otro de esos focos—agregan los informes del ministerio—en Casas Viejas, es donde la situación está más agravada.

Aquí, la casa ocupada por los revoltosos ha sido tomada y destruida por medio de bombas de mano.

Todos los pistoleros que se encontraban en la casa, perecieron.

Se salvó de la muerte un guardia de asalto que estaba en un corralillo de la casa.

Este guardia se acercó a la casa en donde lo cogieron llevándosele hacia el interior; y se ignora si fué por hallarlo mal herido o porque, al ver que iba a detenerse en los allí parapetados, se apoderaron de él dejándolo, como rehén, en el corralillo.

El guardia en cuestión, estuvo a punto de ser asesinado por los revoltosos que, viéndose malparados, se dispusieron a vengarse en el guardia de asalto en esa forma.

Cuando se apoderaron del guardia, con servaba aún la pistola con dos cápsulas, con las cuales mató a los dos revoltosos que intentaban atentar contra su vida.

El total de los refugiados en la casa destruida por las bombas de mano y que iban pereciendo, asciende a dieciocho o veinte.

Por otra parte, han sido bajas en esta lucha un sargento de la guardia civil, herido grave; un guardia del mismo Cuerpo, también herido grave; un guardia de asalto, muerto; otro gravemente herido; dos cabos de asalto, heridos.

Parece ser que los heridos son más.

En todas las viviendas de Casas Viejas se practicaron minuciosos registros, encontrándose numerosas armas de diferentes clases.

Manifestaciones del señor Azaña

Madrid.—El señor Azaña ha recibido hoy numerosas visitas.

Después estuvo charlando con los representantes de la Prensa, refiriendo los sucesos del pueblo de Casas Viejas, coincidiendo las referencias del presidente del Consejo con las facilitadas en el ministerio de la Gobernación, aunque con nuevos detalles.

Dijo el señor Azaña que no habían sido encontrados todos los cadáveres de los revoltosos que se parapetaron en la casa destruida por los guardias de asalto.

Agregó que Casas Viejas se encontraba en una cumbre muy alta y que para atacarlo tuvo necesidad la guardia de asalto de realizar una gran maniobra de táctica.

Dijo también que en contra de lo que se había afirmado, el sargento de la guardia civil de dicho pueblo no había muerto, aunque se encontraba muy grave a consecuencia de un balazo que había recibido en el ojo derecho.

Con respecto al resto de España, agregó que reinaba tranquilidad.

Trató también de la necesaria reforma que hay que hacer en la vigente ley de licencias de armas, porque las sanciones es-

tablecidas en la misma son muy deficientes y no están en relación con los delitos cometidos, añadiendo que la última recogida de armas no había sido eficaz, diciendo que había que imponer sanciones ejemplares.

Manifestaciones del gobernador

Sevilla.—El señor García Labella, ha manifestado que la tranquilidad en la capital y pueblos de la provincia es completo incluso en Alcalá de Guadaíra donde anoche hubo un foco de sedición, agregando que los obreros de la capital, un poco cansados, se iban reintegrando al trabajo.

Por último el señor García Labella elogió la conducta del cabo comandante de la guardia civil de Alcalá de Guadaíra, que evitó con su actitud y serenidad frente a los revoltosos, serios desmanes.

El subsecretario de Gobernación en Barcelona

Barcelona.—Hoy ha llegado el señor Espá a esta capital, obediendo su viaje a efectuar ciertos traslapes de poderes del Estado a la Generalidad.

Las noticias que dió de Cádiz coinciden con las ya referidas.

El dueño de la fundición del Hospitalet

Barcelona.—Se ha presentado a la policía el dueño de la fundición de Hospitalet, del que se dijo que había desaparecido con motivo del descubrimiento de explosivos en la casa garage de la calle de Mallorca.

Los agentes practicaron un registro en la mencionada fundición, que al parecer resultó infructuoso.

Según nuestras noticias el dueño de la fundición ha manifestado a la autoridad que el haber cerrado el taller es por falta de trabajo, extremo que parece haberse comprobado.

Ladrones reincidentes

Barcelona.—Unos ladrones penetraron en el taller de reparaciones de autos de don Luis Balasch, sito en la calle de Padilla, aprovechando la ausencia del dueño y de los dependientes llevándose piezas de intercambio y utensilios por valor de mil seiscientos pesetas.

Los autores de este robo ya habían estado en este mismo taller el día 22 de diciembre próximo pasado.

En esta primera visita se llevaron cincuenta y ocho títulos de quinientas pesetas cada uno.

Como no pudieron negociar, según parece, estos valores, al penetrar ayer de nuevo en los talleres del señor Balasch le dejaron los cincuenta y cuatro títulos de un empréstito.

Detenciones en Pedralbes

Barcelona.—En la Avenida de Pedralbes fueron detenidos tres individuos que dijeron llamarse Antonio Pérez Vidal, Angel Gómez y Diego Guirno Navarro, los cuales eran portadores de un artístico crucifijo de gran valor artístico.

Hábilmente interrogados acabaron por confesar que habían robado dicha joya artística de una casa torre de la barriada de Pedralbes, añadiendo que de momento no podían recordar cual era puesto que habían cometido el robo de noche y no lo podían reconocer.

Robo a un odontólogo

Barcelona.—Unos ladrones lograron penetrar en la clínica de Odontología del doctor Fernando Ramos Amat, en la calle de Muntaner, número 195, apoderándose de objetos valorados en unas seiscientos pesetas.

Cobro difícil

Barcelona.—Emilio Cabanes presentó una denuncia al Juzgado de guardia contra Francisco Ballester, el cual, como pago de una partida de juguetes que le había vendido, le libró un cheque que al ser presentado al Banco no quisieron hacerlo efectivo por estar extinguida la cuenta corriente a nombre de Francisco Ballester.

El nuevo Presidente de la Zona Ferroviaria núm. 23

El nuevo presidente de la Zona 23 de la Asociación General de Empleados y Obreros de los Ferrocarriles de España, don Manuel Jiménez Quintana, nos envía atento besalamano, ofreciéndose en el cargo.

Agradecemos a la atención, correspondemos a ella, a la recíproca, para cuanto pueda redundar en bien y florecimiento de la mencionada Zona ferroviaria.

Procedimiento de un atracador

Barcelona.—El Juzgado número cuatro, encargado del sumario por el atraco al chófer de San Adrián, Ramón Elies, estuvo en el cárcel recibiendo declaración al detenido Bartolomé Llabrés (a) Mallorquin, quien resultó herido en la refriega sostenida por los atracadores desde el mismo auto que había robado contra la guardia civil que les perseguía, hecho que se desarrolló en la calle de Badal.

El detenido, como saben nuestros lectores, se confesó cómplice del atraco, repitiendo que había ido en el auto robado al chófer Elies, del que se habían apoderado para cometer algunos actos terroristas, previamente proyectados contra las ebisterías.

También en sus declaraciones se ratificó en todo lo que había declarado ya ante la policía y el Juzgado de guardia el día de su detención.

El Juzgado dictó contra Llabrés auto de procesamiento y prisión sin fianza.

La comisión soviética ha llegado a Cartagena

Cartagena.—Llegó la comisión soviética que se encuentra en España para estudiar la organización de nuestras factorías navales.

Fueron recibidos por un delegado de la Constructora Naval, habiendo visitado los Astilleros.

Se retira la confianza a dos tenientes de alcaldes socialistas

Toledo.—El Ayuntamiento acordó retirar la confianza a los tenientes de alcalde socialistas don Domingo Alonso y don Félix Fernández Villarrubia, que son diputados a Cortes por tener en completo abandono los asuntos de la localidad.

De la evasión de los deportados

Madrid.—En la Dirección de Colonias, no se tienen noticias con relación a la evasión de los deportados en Villa Cisneros.

Tampoco han llegado las noticias oficiales de la fuga, debido a una avería en el trimotor encargado de traerlas.

Dicho trimotor se encuentra en Cabo Jubby de donde saldrá dentro de tres o cuatro días.

Sobre el incidente entre Colombia y Perú

Madrid.—En la Legación de Colombia facilitaron la copia de un telegrama recibido del Gobierno de Bogotá en el que se dice que es falsa la noticia de que Colombia ha pedido una tregua de noventa días para fijar los límites en el conflicto con el Perú.

El Gobierno colombiano reafirma su propósito que mantiene desde el primer día de que se respete su soberanía.

El Congreso Nacional de la Circulación celebra sesión plenaria

Madrid.—Ha celebrado sesión plenaria el Congreso Nacional de Circulación, bajo la presidencia del delegado de Barcelona.

Se aprobaron diversas conclusiones en las que se establece la prohibición de estancamientos en las vías de gran tránsito, la restricción de vehículos de tracción animal, iluminación de la parada de los tranvías así como la numeración de las casas, unificación de la combinación de colores de las luces en los distintos pasos y cruces.

La deliberación fué muy animada e interesante, interviniendo en la misma buen número de congresistas.

Censura de Prensa

Buenos Aires.—El presidente de la República, general Justo, ha aplazado los trabajos del Parlamento, hasta que terminen por completo los actuales disturbios de carácter político.

Se ha establecido la censura de Prensa.

Se ha suicidado la hija de Trotsky

Berlín.—La hija de Trotsky se ha suicidado a consecuencia de haberse dictado contra ella un mandato de expulsión del territorio alemán.

La enfermedad de Trotsky

Stambul.—Desde hace ocho días se encuentra enfermo de gravedad Trotsky. Su secretario ha salido para la Europa Central, con objeto de buscar a un especialista que se haga cargo de su curación.

La reforma constitucional en Cuba

Habana.—El presidente Machado llamó a los presidentes del Congreso y de las Comisiones parlamentarias, con los que celebró una extensa conferencia acerca de la necesidad de reformar la constitución.

Esta actitud se achaca a la conferencia de Roosevelt y Etimpson sobre la situación de Cuba y la suerte de los jefes de oposición que se hallan refugiados en Méjico.

La flota de guerra británica ha comenzado las maniobras

Londres.—La flota del Atlántico ha comenzado las maniobras anunciadas a las cuatro de la madrugada.

Los barcos que integran el bando azul se considera que constituyen la armada de la Gran Bretaña y las costas occidentales de España, como las colonias defendidas por el bando rojo.

Empréstito de un millón de libras

Buenos Aires.—El Gobierno argentino ha concertado con el Banco Baring Brothers la emisión de un empréstito por un millón de libras esterlinas, con un interés del cinco por ciento y un tipo de amortización del quince por ciento.

Ultima hora

Del movimiento sedicioso

En Algeciras

Algeciras.—Una bomba hizo explosión en un poste de la línea telegráfica.

Los tipógrafos han ido a la huelga. Otra bomba estalló en la casa del cura párroco sin causar daños de importancia.

En Sanlúcar

Sanlúcar de Barrameda.—Continúa la huelga general.

La guardia civil tuvo que disparar contra un grupo de sindicalistas que disparaban contra ellos.

Se practicaron cinco detenciones. También se ha detenido por un individuo llamado Román González, autor de la quema del archivo municipal.

De Córdoba

Córdoba.—En Posadas, han sido detenidos nueve individuos por actos de sabotaje cometidos en la vía férrea entre Posadas y Hornachuelos.

Se ha practicado la detención del destacado elemento de la C. N. T. José Vaca Jiménez, que había publicado un violento artículo en el periódico órgano de dicha organización.

Se ha confirmado que el disparo que se oyó durante la madrugada última lo hizo la guardia civil contra unos individuos que estaban robando gallinas.

De Cádiz

Cádiz.—Dicen de Chiclana que esta mañana hicieron explosión dos bombas en la casa de Juan Serrano, causando grandes daños en las fincas colindantes.

En la plaza de Castelar, frente al Depósito de gasolina, fué colocada otra bomba que no llegó a estallar.

Otra bomba hizo explosión en el Puentegrande.

De los guardias de asalto que han resultado heridos en Casas Viejas, uno se llama José Sánchez y Sánchez y el otro se apellida Martínez Calderón.

El sargento herido de gravedad llámase Manuel García Álvarez y se encuentra en el Hospital Militar de Cádiz, en estado agónico.

De Valencia

Valencia.—Tanto en la capital como en los pueblos de la provincia, reina completa tranquilidad.

La Sociedad Hidroeléctrica Española comunica que de madrugada, quedó detenido, en Foyos, el tren de Aragón por hallarse interrumpida la vía a consecuencia de estar sobre ella dos postes de la línea eléctrica, debido a lo cual quedó sin fluir la Siderúrgica de Sagunto.

Salvado este inconveniente, el tren continuó su marcha.

Bolsa de Madrid

Cotizaciones de Bolsa de hoy	
4 por 100 interior	65,00
Francos	47,75
Libras	41,05
Liras	62,80
Dólares	12,25

TORONJO
Los mejores cafés tostados
Se compra oro para pago de Aduanas
DESPACHO:
Almirante Hernández Pinzón, 18
HUELVA

EVITE LAS GOTERAS EN SU AZOTEA IMPERMEABILIZANDOLA CON **FLINTKOTE**
Agente en Huelva: VIUDA DE SALVADOR GONZALEZ

PONTON "ERRIS"
Depósito flotante de **CARBONES MINERALES**
Españoles en tierra de Antracita Inglesa, Almirante y Gallet. COKE.—Carbón especial para fraguas
FRANCISCO DEL CASTILLO BAQUERO
Oficinas: Almirante H. Pinzón, 25 — HUELVA
APARVADO 37

Cuentos de "La Provincia"

LA MANIA DEL SEÑOR FESSENDEN

POR GEORGE ALLAN ENGLAND

Quando el negro Sam Hicks, portero de la casa correspondiente al número 2.161 de la calle Washington, penetró aquella mañana de julio en el departamento del viejo Ezra Fessenden...

Segundos después, Sam Hicks corría a la calle y comunicaba su descubrimiento al agente de facción, quien telefonó inmediatamente a la Central. Las autoridades policiales no tardaron en llegar a la casa de la calle Washington...

Pero del simple examen del cadáver parecía surgir una comprobación que hacía innecesaria la presencia del detective. Las autoridades no se hallaban ante un suicidio ni ante un asesinato...

—Yo conocía al viejo Fessenden—dijo el detective Ashley—. Era un maniático. Los roedores constituían su obsesión. Se pasaba la vida matando ratas...

po caído. Ezra Fessenden impresionaba como un mendigo; vestía casi andrajosamente y su barba de muchos días indicaba la falta de preocupación del anciano por ciertos "lujos" que la convivencia social impone.

—Pueden conducir el cadáver al lecho de la otra habitación—dijo por fin el doctor Petit—. El caso es muy sencillo... Aquí está—y al decir esto se inclinó para recoger del suelo una cajita de cartón—la causa de la muerte. Me llevaré el polvo para analizarlo...

La pregunta iba dirigida al portero, quien contestó: —Sí, señor. Una cantidad enorme. Jamás he visto tantos ratones como en esta habitación. El señor Fessenden usaba, además de los polvos, infinidad de trampas...

En efecto, una rápida inspección determinó el hallazgo de varias trampas y de algunas cajitas de pomadas; pero la única caja de polvos era la recogida por el médico.

—"Nitrobano"—dijo el doctor Petit leyendo la etiqueta de la caja, mientras el detective Ashley paseaba la vista por la habitación, cuyo zócalo aparecía remendado en diversas partes con pequeñas tablitas claveteadas.

Se produjo un instante de silencio. El doctor Petit examinaba el contenido de la cajita; Ashley se paseaba por la pieza; los agentes, que ya habían llevado el cadáver a la estancia contigua, aguardaban

órdenes; el portero seguía los movimientos del detective

—Esas tablitas han sido puestas para tapar agujeros de cuevas?—preguntó Ashley, señalando el zócalo.

—Sí, señor—contestó el portero—. Fessenden era un hombre rico, según oí decir, y creo que pertenecía a una familia aristocrática; pero cuidaba mucho el centavo.

—Entiendo...—murmuró el detective. Y, volviéndose hacia el médico de policía: —¿Qué es el "Nitrobano"?... ¿Un veneno potente?

—No me chis. De cualquier manera, puede determinar la muerte en una habitación cerrada; de un hombre débil como lo era Fessenden...—Y el doctor Petit concluyó: —Extenderé el certificado atribuyendo de la defunción a una imprudencia... ¿Vamos?

—Espera un segundo—le pidió Ashley—. ¿Quieres facilitarme esa cajita?

El detective miró con interés el polvo y la etiqueta de la cajita. La etiqueta era roja y tenía la siguiente leyenda impresa: "Nitrobano. Matarratas insuperable. Devolvemos el dinero en caso de no obtenerse resultados satisfactorios. Instrucciones: Espolvorearse abundantemente la salida de las cuevas una vez por día. Repítase la operación hasta el exterminio total de los roedores". Y, a continuación: "Peligro. Este polvo contiene nitrobenzol, veneno muy activo. Tómese la precaución de abrir las ventanas de la habitación donde se desea espolvorearlo. Antídotos: Carbonato de amonio, estrictina o atropina en inyecciones subcutáneas. Whitman Chemical Co., 335. Atlantit Avenue.—Boston".

—Perfectamente—dijo el detective devolviendo la cajita al doctor Petit—. Ya

no cabe duda; se trata de una muerte por imprudencia. Poco después, Ashley y el médico abandonaban el departamento.

Una vez a solas en su despacho, el detective Ashley consultó en su fichero la gaveta de "Anuncios". Y retiró una tarjeta que tenía pegado el siguiente recorte de periódico: "Ratas, necesito. Vivas, para experimentos biológicos. Pago bien. J. Farris. Calle Kilgour, 33, Boston".



INGÜENTO MAGIC Usando sólo tres días el patentado aparecen totalmente callos y durezas. Ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. Cada pario, 1,50 Pesetas.—Por correo, 2 Pesetas de San Eufemio. —Madrid. FARMACIA PUERTO

La Unión y el Fénix Español. COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS. CAPITAL Y RESERVAS: PTAS: 95.325.050'79. Incendios, Vida, Accidentes, Valores, R. Civil, Marítimos. Esta Compañía, ha ampliado sus operaciones al ramo de ROBO. Así mismo ha completado la garantía del riesgo de TUMULTO POPULAR.

LA MODA EN INGLATERRA, Y LOS ESTADOS UNIDOS. La constituye la famosa goma de mascar FEEN-A-MINT que es un delicioso e infalible laxante a la vez que perfuma la boca y mantiene limpia la dentadura.

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABANA. Antiherpética, Depurativas, Antibiliosas. JABON DE SALES DE CARABANA. Medicinal y de tocador. El mejor para las afecciones de la piel. Pedidos: Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12. Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías.

AGENDAS -- DIETARIOS

Plumas Estilográficas. Artículos para regalos. PAPELERIA INGLESA

HUELVA

MORRISON Y HASELDEN HUELVA. Dirección telegráfica MORRISON. Teléfono 1315. ALMACENES DE METALES Y MATERIALES PARA MINAS Y PARA CONSTRUCCION. VIGAS, CHAPAS, LINGOTES DE FUNDICION, ACERO PARA BARRERAS, TUBOS, ACCESORIOS, TORILLOS, REMACHES, ENVASES DE ALUMINIO PARA CONSERVAS...

FLORENTINO DE AZQUETA. Aceites minerales y grasas.—Empaquetaduras.—Gomas. Correas de cuero y pelo de camello. Herramientas - Cables - Palas - "Bascontá" EFECTOS NAVALES. Consignaciones y exportaciones de productos regionales. SUCURSALES Y DEPÓSITOS: Sagasta, 18-Apartado 62. HUELVA.

La experiencia demuestra que los Chocolates y Dulces MATIAS LOPEZ SON LOS MEJORES DEL MUNDO